

СПЛАВ 28

Не стой на пороге
Где граница между семейным отдыхом и экстримом



КОШЕЛЕК 6

«Лада» в банке
Верховный суд разъяснил, что делать, если купленная машина оказалась в залоге

ЧП 3

С вещами на выход
Полезные советы: куда бежать и что брать с собой при экстренной эвакуации



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 173 (7931)
7–13 августа 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 8 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 9 АВГУСТА > СУББОТА 10 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 АВГУСТА > ВТОРНИК 13 АВГУСТА > СРЕДА 14 АВГУСТА



ОБЩЕСТВО Начался сбор средств на реставрацию старейшего монастыря России... 26

Собор

СПЕЦРЕПОРТАЖ 2–3

В сухом остатке. Большая вода ушла, обнажив старые проблемы

ПЕРСОНА 4–5

Симонов, сын Симонова. Неюбилейный разговор о войне и мире

ТОЛЬКО В «РГ» 23

Не к лицу. Носить на голове лопату отказались моряки крейсера «Варяг»

ТУРИЗМ 24–25

Билет в историю. Пассажиры «Енисейского экспресса» увидели 400-летний город

приволжье



Хоть на бензине, хоть на газе
Новые автобусы поступили
в Арзамасский район

ОДИННАДЦАТЬ автобусов средней вместимости—первая партия машин, приобретенных для Арзамаса и Арзамасского района (Нижегородская область) в рамках развития кластера «Арзамас—Дивеево—Саров». Их поставят на маршруты с небольшим пассажиропотоком, а в качестве топлива будут использовать метан. В сентябре в Арзамас придут еще шесть автобусов большой вместимости, работающих на газомоторном топливе.

Удар по почкам

В Удмуртии осложнили жизнь пациентам на гемодиализе



СИТУАЦИЯ

Яна Шамаева, Ижевск

В Удмуртии впервые выделили дополнительные деньги на лекарства для инвалидов первой и второй группы, получающих заместительную почечную терапию в амбулаторных условиях.

Как сообщает пресс-служба правительства региона, необхо-

дители получали препараты там, где и процедуру, — в отделениях гемодиализа. С 1 января 2018-го больных начали отправлять за лекарствами в поликлиники по месту жительства, а оттуда из-за нехватки препаратов их посылали обратно.

Руководитель удмуртского регионального отделения общественной организации (РООО) нефрологических пациентов «Не-

Трижды в неделю больные с почечной недостаточностью проводят по четыре часа в процедурных кабинетах.

По его словам, сейчас лишь 30 процентов пациентов по-прежнему обеспечиваются лекарствами в отделениях гемодиализа, остальных «переключили» на поликлиники. По мнению Алексея Золотарева, выделенные кабинеты предназначены для закупки дополнительных лекарств как раз в больницы.

— Это, несомненно, хорошая мера, — говорит он. — В то же время меня не может не тревожить тренд, при котором обеспечение лекарственными препаратами сдвинулось в сторону поликлиники. Есть предположение, что в 2020 году пропорция 30 на 70 еще больше изменится не в пользу отделений гемодиализа. В первую очередь это связано с экономией расходов бюджетных средств. В месяц на пациента, который получает препарат в отделениях гемодиализа, выделяется порядка 32 тысяч рублей. В поликлиниках на него тратят 824 рубля.

Золотарев также добавил, что уже интересовался у больных, получают ли они препараты. Люди подтвердили, однако уточнили, что в их числе только самые дешевые лекарства. И дело тут, по его словам, далеко не в качестве.

Свободные от процедур гемодиализа дни больные вынуждены посвящать поиску лекарств

димые препараты закупили на 27,5 миллиона рублей. Первую партию лекарств на 13,4 миллиона уже поставили в аптеки республики. По данным на 1 августа этого года, их получили 185 пациентов на сумму 3,6 миллиона рублей.

На этом позитивные новости для людей с почечной недостаточностью заканчиваются. Проблема с обеспечением лекарствами тех, кто нуждается в процедуре гемодиализа, появилась в Удмуртии в 2018 году. До этого па-

фро-Лига» Алексей Золотарев считает, что схема, когда больной получает лекарство там, где ему проводят процедуру, самая удобная для обеих сторон.

— Пациенту никуда не надо ходить — ни в поликлиники, ни в аптеки, а персонал сам отслеживает, допустим, как хранится препарат. К тому же процедура гемодиализа проводится три раза в неделю по четыре часа. Оставшиеся свободные дни больной вынужден проводить в поисках препарата в поликлинике или аптеках, — констатирует Золотарев.

ЦИФРА

70

процентов

пациентов, получающих заместительную почечную терапию в амбулаторных условиях, перевели на получение лекарств в поликлиниках.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Алексей Золотарев, руководитель удмуртского РООО нефрологических пациентов «Нефро-Лига»:

— Есть препараты, допустим, для поддержания уровня гемоглобина в крови, потому что у всех пациентов он низкий, так как почки не справляются с этой функцией. Эти препараты недорогие, их как раз и закупают. А есть препараты, которые поддерживают костно-минеральный баланс, они дорогие. Их в заявках урезали. Есть опасение, что в 2020 году их либо не закупят совсем, либо приобретут в недостаточном объеме. Самим пациентам они не по карману. Придется жить без них или, как в этом году, выбивать препараты через надзорные инстанции. Другого не остается.

Переедут из опасного дома

РЕЗОНАНС

Пенсионеры Каверины, о проблеме которых «РГ-Неделя» рассказала в статье «Исполнительный тупик» (номер от 24 июля), смогут выехать из аварийного дома до конца года. Чиновники пообещали, что пожилые люди получат необходимую сумму на покупку квартиры.

Напомним, Каверины, не согласившись на предложенное по программе расселения жилье, захотели взять денежную компенсацию. Закон это позволяет. Но на практике выплата неожиданно затянулась на долгие месяцы, хотя есть даже соответствующее решение суда. Казалось бы, мэрию можно заставить выплатить компенсацию с по-

мощью службы судебных приставов. Однако чиновники решение суда до сих пор не исполнили: казус в том, что пенсионерка — ответчик, а исполнительный лист может забрать лишь истец.

Поэтому, чтобы выселить жильцов из аварийного дома, мэрия должна сначала выплатить компенсацию.

Из-за отсутствия другого жилья пожилые кировчане вынуждены оставаться в разваливающемся здании. Дом № 185 по улице Карла Маркса, который был признан аварийным еще в 2010 году, никто не обслуживает. Квартиры гниют от сырости, крыша протекает, зимой перемерзают водопровод и канализация.

Андрей Андреев, Киров

«Зебра» наконец-то пришла

ГОРОД

К концу лета власти Приволжской столицы намерены завершить нанесение разметки у школы детских садов.

Соответствующее поручение, обязывающее специализированную организацию закончить работы до 20 августа, мэр Нижнего Новгорода Владимир Панов дал накануне.

Между тем в прежние годы к нанесению дорожной разметки приступали в мае. К середине лета улицы города, как правило, были уже разлинованы. В нынешнем же году «зебры» где-то заблудились: в конце июня участники проекта «Дорожная инспекция ОНФ/Карта убитых дорог», посетившие Нижний Новгород, обратили внимание на разбитые тротуары и почти невидимую разметку (в том числе на «зебрах»).

— Местные чиновники должны уделять больше внимания среде для пешеходов и велосипедистов, — отметил тогда координатор проекта «Дорожная инспекция ОНФ/Карта убитых дорог», депутат Госдумы РФ Александр Васильев.

Виктор Девицын, Нижний Новгород



Нанести разметку лучше поздно, чем никогда.

СТОП-КАДР



В VIII фестивале региональных СМИ «Человек дела на страницах районной прессы и ТВ», который на этот раз прошел в Арзамасе, приняли участие более 140 журналистов Нижегородской области. Деловая встреча коллег по традиции завершилась творческими конкурсами: на снимке редактор княгининской районной газеты «Победа» Светлана Данилова (в кепке) и сотрудник издания Наталья Абдалова в сценке «Визитная карточка».